

3. DÚ

(a_n) nemá limitu - číselné pokrytí nekonečně podposloupatelní s limitou a ∈ ℝ^k (a_n) podposloupatelní s limitou a ∈ ℝ^k

∀ x ∈ (a_n) je ke každému (a_n) vyhovuje (a_n) = ∪_{i=1}^∞ U(x_i)

1. ∑_{n=1}^∞ 1/2^n = 1/2 + 1/4 + 1/8 + ... = 1

2. ∑_{n=1}^∞ 1/n(n+1) = 1/2

∑_{n=1}^∞ 1/n(n+k) = 1/k ∑_{n=1}^∞ (1/n - 1/(n+k)) = 1/k

f je definována na max bodu U(a, b) derivace f v bodě b je f'(b) = lim_{h→0} (f(b+h) - f(b))/h

(1/x^3)' = lim_{h→0} (1/(x+h)^3 - 1/x^3) / h = -3/x^4

1. (x^n)' = n x^{n-1} 3. (ln(x))' = 1/x 5. (cos(x))' = -sin(x)

2. (e^x)' = e^x 4. (sin(x))' = cos(x)

(f+g)' = f' + g' (f/g)' = (f'g - fg')/g^2

(fg)' = f'g + fg' (f(g))' = f'(g)g'

(x^2 e^{-x})' = 2x e^{-x} + x^2 (-e^{-x}) = (2-x)e^{-x}

ln(x) (f)' ? f = { ln(x+1)/x pro x ∈ (1, ∞) 1 pro x = 0

(ln(x+1)/x)' = (1/(x+1) * x - ln(x+1) * 1) / x^2 = (x/(x+1) - ln(x+1)) / x^2

f'(0) = lim_{h→0} (ln(1+h)/h - f(0)) / h = lim_{h→0} (ln(1+h) - 1) / h^2 = -1/2

HOSPITALOVO PRAVIDLO f, g: P(a, b) → ℝ má v P(a, b) vlast. derivace a g'(x) ≠ 0 na P(a, b)

1. lim_{x→a} f(x) = 0 a lim_{x→a} g(x) = 0 A lim_{x→a} f'(x)/g'(x) = A ∈ ℝ^k, potom lim_{x→a} f(x)/g(x) = A

2. lim_{x→∞} |g(x)| = ∞ A lim_{x→∞} f'(x)/g'(x) = A ∈ ℝ^k, potom lim_{x→∞} f(x)/g(x) = A

lim_{x→∞} x sin(1/x) = lim_{x→∞} sin(1/x) / (1/x) = lim_{x→∞} cos(1/x) / (-1/x^2) = lim_{x→∞} cos(1/x) = 1

lim_{x→∞} ln(x^8 + x^3 + 8x + 4) / ln(x^5 + 2x^4) = lim_{x→∞} (8x^7 + 3x^2 + 8) / (5x^4 + 8x^3) = 8/5

lim_{n→∞} n/n^2 = 0

x^x papr pro x = 1/2 (1/2)^(1/2) = 1/√2

(x^x)' = (e^{x ln x})' = e^{x ln x} (ln x + 1) = x^x (ln x + 1)

(x^{x^x})' = (e^{x^x ln x})' = e^{x^x ln x} (x^x ln x + x^{x-1}) = x^{x^x} (x^x ln x + x^{x-1})

1/√(x+1) * (x+1)^{-1/2} = 1/(x+1)^{3/2}

arcsin(x) je inv. funkce na [-π/2, π/2] → do sin([-π/2, π/2]) = [-1, 1]

Derivace inverzní funkce J ⊆ ℝ je interval a c) invert. bod f: J → ℝ je spoj. a ryje mon. f(x) = b. potom (f^{-1})'(b) = 1/f'(a) a = arcsin(x), b = x

pro x ∈ (-1, 1) platí sin(arcsin(x)) = x sin^2(x) + cos^2(x) = 1 cos(x) = √(1-sin^2(x))

arcsin(x)' = 1/sin(arcsin(x))' = 1/cos(arcsin(x)) = 1/√(1-x^2)

arcsin(sin(x)) do ℝ x ∈ [-π/2 + 2kπ, π/2 + 2kπ] se chová jako x - 2kπ se chová jako -x + 2kπ

